

УНИВЕРСИТЕТЫ КАЗАХСТАНА ЗА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОЦЕССОВ ОБЕСПЕЧЕНИЯ КАЧЕСТВА В ОБУЧЕНИИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ПЕРЕДОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ



ВВЕДЕНИЕ

Современная ситуация с пандемией «COVID -19» разрушила привычный уклад жизни и режим работы, за период с марта по июнь 2020 года произошли события, которые заставили по-новому взглянуть на все устройство человеческой жизни. Живые встречи партнеров проекта сменились на виртуальные формы коммуникации. Наконец пришло осмысление того, что работа в проекте должна выйти на новый уровень готовности команд «КУТЕЛ» в реализации главной цели: использование информационных технологий в повышении качества высшего образования в Казахстане. Сильные возможности системы высшей школы в условиях карантина, когда все организации образования перешли в режим онлайн обучения, должны подкрепляться такими методами, инструментами, средствами, приемами и т.д., которые позволят преподавателю быть современно-профессиональным и компетентным. Так использование инструментов/методов информационно-коммуникационных технологий в разработке модуля учебного курса "Quality Assurance of Technology Enhanced Learning" позволили партнерам проекта с достаточной степенью подготовленности войти в систему онлайн обучения всех основных курсов образовательных программ. Все команды университетов-партнеров сделали видео и аудио записи учебных материалов и подготовили презентации для онлайн обучения всех заинтересованных лиц к сентябрю 2020 года

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Команды университетов Казахстана завершили процедуры перевода учебного материала курса на казахский и русский языки, была проведена окончательной экспертиза лекций, презентаций, текстового варианта презентаций, тестирование навыков работы в программе Adobe Presenter, апробирование их в локальной системе Moodle и в настоящий момент определяются целевые группы для тренинга, формируются списки всех, кто должен пройти обучение по учебному курсу "Quality Assurance of Technology Enhanced Learning". Партнеры используют различный подход к формированию группы для обучения, включая все категории заинтересованных лиц. Например, КГУ им. Ш. Уалиханова использует горизонтально-вертикальный метод в подборе кадров для обучения, где главной целевой группой станут заведующие кафедрами – это горизонтальные структуры, которые будут потенциалом для устойчивости результатов проекта, передавая свой опыт преподавателям, методистам и другим заинтересованным лицам. В других университетах в состав обучающихся включены не только сотрудники университета, но и представители компаний



СЛЕДУЮЩИЕ ШАГИ

В соответствии с планом реализации проекта учебный курс должен быть размещен на обучающих платформах лаборатории «Кутел». Для проведения обучения университетам необходимо подготовить соответствующее оборудование, которое будет способствовать лучшему использованию полученных в ходе тренинга знаний. В начале октября пройдет онлайн собрание консорциума проекта, на котором будут подробно обсуждены дальнейшие планы по выполнению задач проекта. После собрания будет организован тренинг тьюторов, которые далее будут вести работу на местах по проведению тренингов. Тренинги начнут свою работу в октябре 2020 года. Планируется проведение странового (KZ) мониторинга по подготовке лабораторий, обсуждению вопросов рисков и возможных корректирующих и предупреждающих действий по организации и проведению качественного преподавания и обучения на платформе «КУТЕЛ». Будет сформирован окончательный список стейкхолдеров и целевых групп, подлежащих обучению.

Завершится обучение подведением итогов обучения, получением результатов, важным из которых кроме полученных знаний является сертификат европейского качества образования



Ответственные за информационное письмо 5: Кокшетауский государственный университет им.Ш.Уалиханова, Казахстан, Кокшетау, 020000, ул.Абая.76

Шаяхметова Айсулу, локальный координатор проекта. Тел.8 (716) 2 334599; электронный адрес: aisulu_sh@mail.ru
Страновой координатор Закирова Гульнара. Тел +7 727 3308566, электронный адрес: gulzak@mail.ru